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 A TUTTI I CLIENTI 
 LORO INDIRIZZI 
 
 
 Bergamo, 15 novembre 2022 

 
 

CIRCOLARE INFORMATIVA N.   22/2022 
 

 
OGGETTO: VERSAMENTO IMPOSTA DI BOLLO FATTURE ELETTRONICHE 

 

Tutti i contribuenti tenuti alla fatturazione elettronica devono versare 

l’imposta di bollo secondo le scadenze e le modalità di seguito esposte. 

In particolare tale obbligo compete anche ai contribuenti forfettari con 

fatturato superiore ad euro 25.000, in quanto obbligati alla fatturazione elettronica 

dal 01 luglio 2022. 

 

Calcolo del bollo virtuale da versare 

Il calcolo è molto semplice; in sostanza si moltiplica per 2 euro (bollo 

virtuale) il numero delle fatture emesse con il sistema di interscambio telematico, 

senza applicazione dell’iva oppure con spese fuori campo iva superiori ad euro 

77,47.  

Calendario dei termini di versamento dei bolli virtuali 

Nella seguente tabella vengono indicate le scadenze dei versamenti dell’impo-

sta di bollo stabilite all’articolo 6, comma 2, del DM del 17 giugno 2014: 

Trimestre Scadenza ver-

samento 

Codice tributo 

I Trimestre 31 maggio 2521 

II Trimestre 30 settembre 2522 
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III Trimestre 30 novembre 2523 

IV Trimestre 28 febbraio 2524 

 

 

È importante tenere in considerazione che: 

- se l’importo dovuto per il primo trimestre non supera 250 euro, il versa-

mento può essere eseguito entro il 30 settembre. 

- se l’importo dovuto complessivamente per il primo e secondo trime-

stre non supera 250 euro, il versamento può essere eseguito entro il 30 

novembre. 

Per quanto riguarda l’anno 2023, il Decreto Semplificazioni (DL del 

21.06.2022 n. 73) ha stabilito che, a partire dalle fatture elettroniche emesse a 

decorrere dal 1° gennaio, la soglia  per versare entro il 30 novembre passa da 

250 euro a 5.000 euro. 

 

Modalità di Pagamento 

Il pagamento dell’imposta di bollo può avvenire tramite addebito di-

retto del conto corrente bancario del soggetto IVA oppure mediante modello F24 

già predisposto dall’Agenzia delle Entrate e scaricabile dal portale. 

 

Per i clienti che hanno attivato il servizio di fatturazione elettronica at-

traverso il nostro software, il calcolo e il pagamento dell’imposta di bollo verrà 

effettuato direttamente dal nostro studio. 

 

Cordiali saluti 

 

(Dott. Andrea Cortinovis)  


